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v A g e n ț i a  p e n t r u 
Dezvoltare Regională (ADR) 
Vest, în calitate de Autoritate 
d e  Management  p entru 
Programul Regional Vest, a 
publicat Ghidul de finanțare 
pentru șase apeluri  de 

proiecte dedicate eficientizării energetice a clădirilor 
rezidențiale în Regiunea Vest.

55 milioane de euro pentru 
eficientizarea energetică din 

Regiunea Vest

Investiții importante în drumuri, 
învățământ și cultură

Legătură mai rapidă între 
Șag și Sânmihaiu Român

vBugetul CJ Timiș pe anul 
2024 cuprinde fonduri pentru 
finalizarea proiectelor începute, 
dar și pentru noi investiții. 2024 va 
fi anul în care Consiliul Județean va 
lucra atât la implementarea pe 
teren, cât și la maturizarea unor 

proiecte pentru care au fost  atrase fonduri. Consilierii judeţeni 
au aprobat bugetul propriu al județului Timiș pentru anul 2024, 
în cadrul ședinței extraordinare din 8 februarie.

vCJ Timiș a emis, la începutul 
acestei luni, Autorizația de 
construire pentru „Modernizarea 
DJ 593C Șag (DJ 593) - Sânmihaiu 
Român (DJ 591A). Acest tronson 
face parte din Centura alternativă 

a orașului și va facilita scurtarea timpilor de parcurgere a 
distanței între cele două localități și va prelua din traficul care 
se desfășoară pe drumurile actuale și așa destul de aglomerate. 

Printre prioritățile stabilite la nive-
lul Consiliului Județean Timiș se 
numără și alinierea la cerințele 
Pactului Verde European de reducere 
a emisiilor de gaze cu efect de seră, 
dar și la cele trasate prin programul 
Orizont Europa, despre orașe inteli-
gente și neutre din punct de vedere al 
impactului asupra climei. Prin prisma 
lor, autoritățile administrative din 
spațiul european se angajează să pro-
moveze utilizarea unor tehnologii 
curate,  precum și  apl icarea 
Directivelor de utilizare a unor surse 
regenerabile de energie. 

Astfel, ideea amenajării unui parc 
fotovoltaic a fost adoptată și de auto-
ritățile timișene și s-a și identificat, în 
acest scop, un teren aflat în UAT 
Timișoara, în proximitatea satului 
Covaci. Proiectul vizează implemen-
tarea unei centrale fotovoltaice care 
să genereze independenţă energetică 
pentru consumatorii care sunt în 
administrarea CJ Timiș,

Din punct de vedere al mediului, 
utilizarea energiei solare prin inter-
mediul tehnologiei fotovoltaice va 
evita arderea combustibililor fosili 
pentru producerea de energie elec-

trică. Aceasta implică scăderea emisi-
ilor de substanţe poluante în atmo-
sferă, care au consecinţe medio-am-
bientale negative.

În acest sens, CJ Timiș a transmis 

cererea de finanțare, în baza unui 
apel de proiecte intitulat: „Sprijinirea 
investiţiilor în noi capacităţi de pro-
ducere a energiei electrice produsă 
din surse regenerabile pentru auto-
consum pentru entități publice”, des-

chis de către Ministerul Energiei, la 
finalul anului 2023. Sumele alocate 
prin acest program sunt nerambursa-
bile şi constau în prefinanţarea şi 
rambursarea cheltuielilor eligibile 

efectuate pentru realizarea proiectu-
lui, la valoarea şi în condiţiile stabilite 
prin contractul de finanţare, conform 
Ghidului aferent. 

Printre activitățile care pot fi buge-
tate prin acest program se numără 

achiziţionarea de instalaţii și echipa-
mente noi pentru construirea de 
capacități de producție a energiei 
electrice din surse regenerabile, cât și 
realizarea construcţiilor aferente care 
fac strict obiectul proiectului. 

Centrala va fi formată dintr-un sis-
tem de panouri fotovoltaice care vor 
produce energie electrică tip (CC) şi 
care, prin intermediul unor invertoare 
electronice   va fi transformată în 
curent alternativ (CA). Parcul fotovol-
taic va avea o putere instalată de 2,26 
MWp, iar valoarea totală va fi de 
aproape 16,5 milioane de lei cu TVA 
inclus, din care rambursabili peste 
14,3 milioane de lei.  

„La nivel de consiliu județean este 
o prioritate realizarea unor investiții 
în energie verde și, respectiv, în noi 
capacități de producere a energiei 
electrice produsă din surse regenera-
bile. Ele sunt, de altfel, incluse și în 
Strategia de Dezvoltare Economică și 
Socială 2021-2027, prin care se urmă-
rește creșterea calității vieții și pro-
movarea dezvoltării sustenabile prin 
gestionarea durabilă a resurselor 
naturale”, a declarat președintele CJ 
Timiș Alin Nica.

Cererea de finanțare pentru viitorul parc 
fotovoltaic a fost depusă

Amfiteatru cultural şi scenă plutitoare,  
la Muzeul Satului Bănăţean

Consiliul Județean Timiș vrea fonduri europene 
pentru amenajarea unui amfiteatru cultural și a unei 
scene plutitoare la Muzeul Satului Bănățean. Spațiul 
urmează să devină un pol de interes pentru public 
și să găzduiască evenimente cât mai variate, pe 
toate gusturile. 

Administraţia județeană, care are în patrimoniu 
acest muzeu, a solicitat finanțare europeană, prin 
Programul de cooperare transfrontalieră România–
Ungaria, pentru crearea de infrastructură culturală 
chiar pe lacul situat lângă Pădurea Verde. Așteptarea 
Consiliului Județean Timiș este ca acest proiect, 
care va schimba fața Muzeului, să fie gata în termen 
de 30 de luni de la data semnării contractului de 
finanțare. 

Pentru a putea depune solicitarea de finanţare 
europeană, CJ Timiș, în calitate de lider, s-a asociat 
cu Primăria oraşului Csongrád din Ungaria și cu 
Muzeul Satului Bănățean, care a elaborat un studiu 
de fezabilitate pentru echiparea lacului unde se vor 
organiza evenimente culturale. 

Investiţia constă în amenajarea unei structuri 
plutitoare de o suprafață aproximativă de 240 mp, 
a unei zone de gradenă și tribună, cu o capacitate 
maximă de 1.000 de locuri în gradenă, la care se vor 
adăuga 500 de locuri de stat în picioare. De aseme-
nea, vor fi create alei perimetrale și alte amenajări 
pe o suprafaţă de circa 1.000 mp.

Bugetul total al proiectului este de 2,8 milioane 
de euro, din care Consiliului Județean îi vor reveni 
1,8 milioane de euro, Muzeului Satului 189.000 de 
euro, restul bugetului fiind alocat Primăriei 
Csongrád.

Muzeul Satului Bănățean este o instituţie de 
cultură aflată în subordinea Consiliului Judeţean 
Timiş şi care a fost deschis pentru public în 20 
august 1971. Nucleul acestui muzeu îl reprezintă 
Centrul Civic Sătesc, compus din primărie, şcoală, 
„Casă Naţională” şi birt, piesa centrală fiind bise-
rica de lemn. În incinta Muzeului  există o alee a 
etniilor cu construcţii specifice etniilor conlocui-
toare din Banat.

Obiectivele proiectului: 

 diversificarea infrastructurii și ofertei de 
servicii a Muzeului Satului Bănăţean în dome-
niul turismului cultural și gastronomic prin 
organizare de evenimente culturale; 

 diversificarea infrastructurii și ofertei de 
servicii a Primăriei Csongrád în domeniul 
turismului cultural și gastronomic prin reno-
varea și echiparea a două case tradiționale 
din Centrul Vechi

 organizarea și implementarea în comun 
a unui program transfrontalier transformativ 
pentru salvgardarea și promovarea patrimo-
niului cultural și natural, creat prin proiect 
și existent, din Centrul Vechi Csongrád și 
Muzeul Satului Bănățean Timișoara, inclusiv 
inițiative culturale și dezvoltarea nișelor și 
programelor turistice.

Agenda CJT
www.cjtimis.ro
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La invitația președintelui Consiliului 
Județean Rosenheim, Otto Lederer, o 
delegație a Consiliul Județean Timiș 
condusă de președintele Alin Nica a 
efectuat o vizită oficială în Republica 
Federală Germania. 

Deplasarea realizată în luna ianuarie 
a avut ca scop consolidarea relațiilor 
tradiționale de colaborare și schimbul 
de bune practici în diverse domenii. 
Delegația română a fost însoțită de 
Lucian-Vasile Mihoc, inspector șef la 
Inspectoratul pentru Situații de Urgență 
„Banat” al județului Timiș și de consulul 
general al României la München, 
Miheia-Mălina Diculescu-Blebea.

În cadrul vizitei s-au discutat teme 
de actualitate precum sprijinul pentru 
dezvoltarea afacerilor, turismul, cul-
tura, gestionarea situațiilor de urgență 
și colaborarea între școli. 

Președintele Consiliului Județean 
Timiș, Alin Nica, a promovat Timișul 
drept un centru al inovației și al dez-

voltării durabile, un județ pregătit să 
absoarbă investiții străine.

Unul dintre momentele cheie al 

vizitei a fost întâlnirea cu Dr. Erich 
Prinz von Lobkowicz, președintele 
Asociației Ordinului Maltez din 
Germania. În cadrul discuțiilor prințul 
Lobkowicz a vorbit despre programele 
sociale vitale ale organizației carita-
bile, precum folosirea muzicii ca 
instrument pentru a ajuta integrarea 
socială a copiilor defavorizați cu pro-
bleme școlare. Acesta a mai propus o 
dezvoltare a colaborării dintre autori-
tățile locale și reprezentanții Ordinului 
Maltez pentru continuarea și dezvolta-
rea acestui tip de activități, dar și pen-
tru a explora noi modalități de coope-
rare în programele de asistare a seni-
orilor.

Vizita delegației CJ Timiș în 
Rosenheim a consolidat legăturile de 
colaborare și a deschis noi oportunități 
pentru dezvoltare. 

O delegație formată din reprezentanți ai mediu-
lui cultural și de business francez, condusă de  E.S. 
Nicolas Warnery, ambasadorul Republicii Franceze 
în România, a fost primită la începutul acestei luni 
la Palatul Administrativ de către președintele CJ 
Timiș, Alin Nica.  

Legăturile între județul Timiș și departamente 
regionale din Hexagon, printre care Alsacia, Rhône-
Alpes sau Midi-Pyrennes, au o lungă istorie și s-au 
derulat în special în domeniile social, economic, cul-
tural și al sănătății. Între timp însă, reorganizările la 
nivel administrativ ale partenerilor francezi au deter-
minat reorientarea schimburilor între cele două părți, 
însă colaborarea a continuat sub alte forme.  

Discuțiile de la întâlnire s-au axat pe oportunită-
țile care există la nivel administrativ și de afaceri, în 
acest moment, în Timiș funcționând peste 220 de 
investiții de origine franceză. 

S-au identificat și mai multe direcții de dezvoltare 
sau de accesare în comun a unor programe, în special 
în ce privește restaurarea monumentelor de patrimo-
niu, revitalizarea turismului și valorificarea potenți-
alului economic al zonei din jurul Timișoarei. De ase-
menea, s-a stabilit realizarea unor parteneriate în 
domeniul noilor tehnologii, mediu, ICT și agricultură. 

 „Avem foarte multe de construit împreună, mai 

ales în perioada imediat următoare”, a declarat pre-
ședintele A. Nica cu prilejul întâlnirii, în timp ce E.S. 
Warney s-a arătat încântat de spiritul multicultural 
al urbei de pe Bega, experiență pe care o dorește 
împărtășită și cu colectivitățile franceze.

Muzeul Național de Artă Timișoara este singura 
instituție de cultură din România selectată să parti-
cipe în cadrul Laboratorului de Inovație Web3 for the 
Arts and Culture, alături de alte 20 de entități inter-
naționale, în urma a 60 de aplicații instituționale 
venite dinspre 35 de țări. Selecția a fost anunțată de 
We Are Museums  Community  în colaborare cu 
Fundația Tezos și LAL ART.

Laboratorul de Inovație  Web3 for the Arts and 
Culture, organizat de We Are Museums, sub îndruma-
rea unei rețele de 35 de mentori, continuă pentru al 
treilea an consecutiv misiunea de a promova inova-
rea, educația și colaborarea în sectorul artelor și al 
culturii.

Instituțiile culturale selectate care vor participa în 
cadrul Laboratorului de Inovație sunt: Cleveland 
Public Library (Statele Unite), Crystal Bridges Museum 
of American Art (Statele Unite), Design Museum 
Brussels (Belgia), Die Neue Sammlung, Pinakothek 
der Moderne (Germania), Domaine National de 
Chambord (Franța), FUNDACIÓN UXÍO NOVONEYRA 
(Spania), Grand Egyptian Museum (Egipt), House of 
Arts Veszprém (Ungaria), Hungarian National Museum 
(Ungaria), IKSV – Istanbul Foundation for Culture and 
Arts (Turcia), Museum Ulm (Germania), Muzeul 
Național de Artă Timișoara (România), Palais de Tokyo 
(Franța), Parque Explora Corporation – Interactive 

Science Museum (Columbia), Sigg Art Foundation 
(Belgia), Stavros Niarchos Foundation Cultural Center 
(Grecia), Swiss National Museum (Elveția), The Kyiv 
National Art Gallery (Ucraina), Van Gogh Museum 
(Olanda) și XR HUB Bavaria (Germania).

Recunoscând nevoia urgentă a organizațiilor artis-
tice și culturale de a adopta tehnologii emergente, 
programul educațional WAC Museums oferă o opor-
tunitate de formare exclusivă și intensivă de șase săp-
tămâni concepută special pentru instituțiile culturale.

Printr-un program de formare online, sesiuni live 
și îndrumare de specialitate din partea unor experți 
de marcă precum Regina Harsanyi (curator asociat al 
artelor media la New York Museum of the Moving 
Image), Chris Michaels (consultant în strategie de cer-
cetare și dezvoltare creativă), Sonja Thiel (Digital 
Catalyst Artificial Intelligence / Lead Creative User 
Empowerment la Badisches Landesmuseum), Oonagh 
Murphy (Senior Lecturer in Digital Culture and Society 
la Goldsmiths, University of London) și Pierre Noro 
(formator la Sciences Po și Learning Planet Institute), 
participanții vor dobândi cunoștințe aprofundate des-
pre conceptul web3, inteligența artificială și tehnolo-
giile imersive.

De asemenea, programul analizează aplicațiile 
practice ale web3 pentru muzee, inclusiv achizițiile 
de artă, strategiile inovatoare de implicare a publicu-

lui etc. O rețea de 35 de mentori de renume, printre 
care Wade Wallerstein (Gray Area, Outland), Nina 
Roehrs (Roehrs & Boetsch), Judy Mam (dada.art), 
Anika Meier (Expanded.art), Gretchen Andrew (artist), 
John Karp (NFT Factory) și Charlotte Kent (Montclair 
State University), vor oferi îndrumare și informații pe 
tot parcursul programului, asigurându-se că partici-
panții vor primi sprijin și expertiză pe subiect.

Acest proces de formare va contribui la creșterea 
maturității digitale a MNArT și la deschiderea unor 
perspective inovatoare de colaborare interinstitu-
țională privind patrimoniul cultural și colecțiile 
proprii.

Consolidarea relațiilor de colaborare și schimb de bune 
practici între județele Timiș și Rosenheim

Recunoaștere internațională pentru 
Muzeul Național de Artă Timișoara

Relațiile de parteneriat între administrația județeană  
și investitori francezi continuă
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55 milioane de euro pentru eficientizarea energetică  
din Regiunea Vest

Cu finanțare din partea ATOP Timiş, nu mai 
puțin de 27 de proiecte menite să asigure un cli-
mat de siguranță și ordine publică au fost reali-
zate în cursul anului trecut. Acestea au avut în 
vedere, printre altele, stoparea violenței în rândul 
elevilor, prevenirea furturilor, pericolele de pe 
internet, descurajarea fumatului, intervențiile în 
situații de urgență, încurajarea practicării spor-
tului, stoparea migrației ilegale, precum și con-
știentizarea și informarea cetățenilor cu privire 
la diferite acțiuni menite să reducă acțiunile 
infracționale și contravențiile.

Astfel, în 2023, cea mai importantă parte a 
bugetului a fost destinată susținerii de proiecte 
prin care au fost implementate acțiuni și materi-
ale preventiv-informative pentru comunitate asu-
pra activităților instituțiilor de ordine publică din 
cadrul ATOP.

Totodată, Autoritatea Teritorială de Ordine 
Publică Timiş s-a întrunit în 11 ședințe ordinare 
și 12 ședințe ale comisiilor, cu ocazia cărora s-au 
dezbătut problemele semnalate de reprezentan-
ții instituțiilor de ordine şi siguranță publică, ală-
turi de reprezentanții societății civile şi s-au emis 
3 hotărâri ale autorității.

În cadrul ATOP  au fost analizate măsurile 

legislative privind protecția animalelor și a situ-
ației existente la nivelul județului Timiș, regula-
mentele de circulație pe zonele pietonale în 
municipiul Timișoara, modul de cooperare a 
structurilor de ordine publică, precum și activi-
tatea desfășurată pentru prevenirea și gestiona-
rea situațiilor de urgență cauzate de arderi 
necontrolate de miriști, vegetație uscată de pe 
pășuni și terenuri agricole. 

Tot în decursul anului trecut au fost supuse 
atenției membrilor ATOP activitățile necesare 
pentru creșterea gradului de siguranță în școli, 
măsurile instaurate pentru combaterea ambro-
ziei, planificarea acțiunilor de prevenire a consu-
mului de droguri în mediul școlar, evaluarea efi-
cienței activităților de ordine publică și siguranța 
cetățeanului, dar și situația regimului armelor și 
munițiilor în județul Timiș.

Organism independent cu rol consultativ, fără 
personalitate juridică, care s-a constituit şi func-
ționează pe lângă Consiliul Județean Timiș, 
Autoritatea Teritorială de Ordine Publică urmă-
rește să asigure, prin activitatea sa, reprezenta-
rea şi promovarea intereselor comunității în sco-
pul asigurării unui climat de siguranță şi securi-
tate publică.  ATOP contribuie la elaborarea pla-

nului de activităţi şi la fixarea obiectivelor şi 
indicatorilor de performanţă minimali, sesizează 
şi propune măsuri de înlăturare a deficienţelor 
din activitatea de poliţie, face propuneri pentru 
soluţionarea de către organele de poliţie a sesi-
zărilor care îi sunt adresate, referitoare la încăl-
carea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale 
omului.  De asemenea, organizează consultări cu 
membrii comunităţilor locale şi cu organizaţiile 
neguvernamentale cu privire la priorităţile sigu-
ranţei persoanei şi a ordinii publice, publică și 
emite hotărâri cu caracter de recomandare. 

Agenția pentru Dezvoltare 
Regională (ADR) Vest, în calitate de 
Autoritate de Management pentru 
Programul Regional Vest, a publi-
cat Ghidul de finanțare pentru șase 
apeluri de proiecte dedicate efici-
entizării energetice a clădirilor 
rezidențiale în Regiunea Vest.

Solicitanții eligibili sunt primăriile 
de municipii și orașe din Regiunea 
Vest, iar alocarea financiară este de 
55,03 milioane euro. Proiectele tre-
buie să aibă o valoare minimă eligibilă 
de 200.000 de euro și pot atinge pra-
guri maxime diferite, în funcție de 
tipul de unitate administrativ-teritori-
ală, astfel: 5 milioane de euro pentru 
primării de municipii reședință de 
județ, 2,5 milioane de euro pentru pri-

mării de municipii și 1,5 milioane de 
euro pentru primării de orașe.

Se finanțează activități precum: 
reabilitarea termică a elementelor de 

anvelopă a blocurilor de locuințe, 
modernizarea sistemelor tehnice (cum 
ar fi instalaţiile de încălzire sau ilumi-
nat), achiziționarea de surse regene-

rabile de energie pentru părțile 
comune și, în procent limitat, alte 
investiții conexe.

Contribuția proprie a beneficiaru-
lui este de cel puțin 2% din valoarea 
totală a investiției, realizată de Uni
tatea Administrativ Teritorială, respec-
tiv 0% pentru Asociația de proprietari. 
Perioada de depunere a proiectelor 
este: 26 aprilie 2024 – 26 ianuarie 
2025.

Toate informațiile despre condițiile 
de finanțare se regăsesc în Ghidul soli-
citantului, disponibil pe site-ul ADR 
Vest. Dacă aveți întrebări sau neclari-
tăți, puteți contacta Biroul HelpDesk 
din cadrul ADR Vest la telefon/fax: 
0256-491.923, e-mail: helpdesk@adr-
vest.ro.

Valoarea acestuia este de 19.369.095,54 lei fără 
TVA, durata de execuție fiind de 24 de luni, cu 48 de 
luni garanție. Obiectul contractului îl constituie fina-
lizarea rețelelor de canalizare din Lovrin, pe o lun-
gime de circa 14 km. Proiectul include și execuția a 
6 stații de pompare a apelor uzate și realizarea unei 
conducte de refulare de circa 3 km. De asemenea, 
se vor reabilita conducte de canalizare cu o lungime 
de peste 1 km. 

„Proiectul regional de dezvoltare a infrastructu-
rii de apă și apă uzată din județul Timiș, în perioada 
2014-2020 (Etapa I + Etapa a II-a)”, are o valoare 
totală de 239,5 milioane de euro, din care 180,4 mili-
oane de euro fonduri nerambursabile de la Uniunea 
Europeană, este derulat de Aquatim, iar CJ Timiș 
este partener cofinanțator.  

Rețeaua de canalizare de la Lovrin va fi extinsă

27 de proiecte pentru creșterea siguranței cetățeanului, 
promovate de ATOP

La sediul Palatului Administrativ, în prezența președintelui Consiliul Județean Timiș, Alin Nica, a avut loc, la jumătatea lunii februarie, semnarea 
unui nou contract de lucrări din cadrul proiectelor de extindere și modernizare a rețelelor de canalizare derulat de Aquatim. Este vorba despre 
„Execuția rețelelor de canalizare Lovrin - rest de executat”, parte din Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din jude-
țul Timiș, din cadrul Programului de Dezvoltare Durabilă (PDD). 

Nr. 58 3Februarie 2024 CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ www.cjtimis.ro

www.facebook.com/cjtimis



Programul de investiții pe anul 2024 însumează 
265 milioane lei, bugetul județului cuprinzând sume 
consistente atât pentru finalizarea proiectelor înce-
pute, cât și fonduri importante pentru proiecte 
publice complet noi. Cele mai mari alocări din acest 
capitol vor fi în transporturi, învățământ, cultură și 
pentru autorități executive, domenii care au prevă-
zut un buget de aproximativ 241 milioane lei din 
total.

„Mii de kilometri de piste de biciclete în toată regi­
unea de vest, începerea lucrărilor la Castelul Huniade 
în baza celor trei finanțări nerambursabile obținute 
anul trecut, noul stadion și drumuri expres, acestea 
sunt doar câteva dintre direcțiile majore de acțiune în 
2024, un an în care vom lucra atât la implementare pe 
teren cât și la maturizarea unor proiecte pentru care 
am atras fonduri”, a declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

De remarcat este faptul că aproape 78% din tota-
lul veniturilor de dezvoltare vor fi atrase din fonduri 
europene și guvernamentale.

Administrația județeană va continua 
finanțarea unor obiective de investiție 
importante pentru comunitate, aproape 
de finalizare, cum ar fi:
Noua maternitate „Copii dincolo de frontiere 

- conectarea serviciilor de sănătate în domeniul obs-

tetrică-ginecologie și de îngrijire neonatologică între 
Spitalul Clinic de Urgență Județean «Pius Brânzeu» 
Timișoara și Clinica de pediatrie din Szeged»". Noua 
clădire este amplasată pe terenul dintre Spitalul 
Județean Timișoara și Casa Austria și va avea o supra-
față utilă de 4.761 metri pătrați. Maternitatea va avea 
compartimente de fertilizare în vitro, ginecologie, 
chirurgie laparoscopică și histeroscopică, obstetrică 
fiziologică și spitalizare de zi, terapie intensivă, secție 
pentru prematuri, nou-născuți eutrofici, secție ATI, 
bloc operator, săli de nașteri și camere de gardă.

Modernizare DJ 691, prin  lărgirea la 4 benzi a 
sectorului km 2+725 (sens giratoriu) - Centura 
Timișoara și Centura Timișoara - Autostrada A1 (km. 
12+975). Se realizează, astfel, stimularea mobilității 
regionale, prin conectarea nodurilor secundare la 
infrastructura TEN-T și eliminarea blocajelor din 
cadrul infrastructurilor rețelelor majore de pe 
teritoriul Județului Timiș. Totodată, va crește   gradul 
de accesibilitate a zonelor străbătute pe traseul DJ 
691 și se creează noi premise pentru dezvoltarea 
economică-socială a zonei, o dată cu  facilitarea 

accesului agenților economici către piețele de 
desfacere și prin conexiunea cu rețeaua TEN–T 
(respectiv A1). De asemenea,  investiția propusă 
contribuie la îmbunătățirea conectivității între 
localitățile din zonă și principalele coridoare 
europene de transport, Timișul fiind județ de graniță, 
cu o poziție avantajată,  atât în vecinătatea Ungariei 
cât și a Serbiei. 

Centrul de colectare legume - fructe în jude-
țul Timiș - Proiect pilot, pe amplasamentul din 
comuna Tomnatic. Realizarea închirierii și operațio-
nalizarea obiectivului de investiții este gândită să 
vină în sprijinul producătorilor autohtoni, prin facili-
tarea desfacerii produselor proprii pe piață și atrage-
rea capitalului privat în acțiuni ce vizează satisfacerea 
unor nevoi ale comunității locale, privind un trai 
sănătos și îmbunătățirea siguranței alimentare, prin 
asigurarea unor legume și fructe proaspete din pro-
ducție autohtonă tradițională;

Bazinul de înot didactic în orașul Jimbolia, 
construit de Consiliul Județean Timiș, în cadrul unui 
proiect pilot, a ajuns aproape de finalul lucrărilor. 
Baza sportivă de pe strada Contele Csekonics, lângă 
Sala de sport și Ștrandul din Jimbolia, dispune de un 
bazin de 25 de metri și cinci culoare a câte 2,5 metri. 
Capacitatea acestuia va fi de 65 de persoane. Vor 
beneficia de el atât elevii, cât şi cei care doresc să se 
antreneze sau să practice înotul în scop recreativ. 
Bazinul va avea o suprafață utilă de 1.482 mp, fiind 
prevăzute toate dotările necesare: vestiare, dușuri, 
grupuri sanitare, cameră de filtrare, pompare și clo-
rinare, cât și spații administrative.

Locuințele ANL de la Giroc (asigurare utilități, 
lucrări de execuție, consultanță, supervizare, taxe, 
etc.) cofinanțare CJ Timiș;

Implementare platformă digitală integrată;

Centrul de recuperare pentru copii cu dizabi-
lități „Speranța” (execuție, dirigenție de șantier, a.t. 
proiectant);

Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată, proiect Aquatim, cofinanțare CJ 
Timiș.

Pe de altă parte, CJ Timiș va finanța 
prin bugetul acestui an noi obiective de 
investiții, dintre care menționăm:

„Construire Stadion cu capacitate de 30.000 
locuri, str. Ștefan Covaci nr.1, municipiul Timișoara, 
județul Timiș"  - documentație (DTAD, AD, etc.) pentru 
dezafectare stadion „Dan Păltinișanu" + execuție 
lucrări desființare vechiul stadion, dirigenție de șan-
tier, taxe, etc. Acesta este gândit în așa fel încât, pe 
lângă meciuri și competiții sportive, să poată găzdui 
și alte tipuri de evenimente, de tipul spectacolelor 
sau concertelor. Noua arenă va fi construită prin 
Compania Națională de Investiții, beneficiar fiind 
Consiliul Județean. Actualul stadion, Dan Păltinișanu, 
construit în perioada anilor 1960, se află într-o stare 

precară și nu mai prezintă siguranță în exploatare. 
Amplasamentul se află pe locul actualului stadion, 
pe un teren de aproximativ de 58.000 mp;

Proiect „Cu bicicleta prin vest”, care prevede 
implementarea a 3.000 km de trasee cicloturistice la 
nivel național", finanțat prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență al României;

	Parc fotovoltaic – proiect pe amplasamentul 

din UAT Timișoara în proximitatea satului Covaci – 
servicii elaborare documentație tehnică și consul-
tanță, PT, DTAC, etc.;

	Proiectele „Parc tematic în Moșnița Nouă” și 
Spațiu agrement rural-Păduricea Biled (ambele 
finanțate prin buget participativ);

	Totodată se vor aloca bani pentru proiectul 
„EU-BELONG” – o abordare interculturală a integră-
rii migranților în regiunile europene – program pentru 
azil, migrațiune și integrare 2014 – 2020, cofinanțare.

Anul acesta vor exista ample investiții finanțate 
și prin Programul TM CEaC 2023, cum ar fi: dotare 
cu mobilier și echipamente audio - video /IT a Sălii  
Multifuncționale și a Centrului Info Bastion - 
Complex Bastion Maria Theresia Timișoara; constru-
ire clădire Multifuncțională cu scop de expunere 
imersivă a proceselor de restaurare/conservare, 
depozit de tranzit și carantină la Muzeul Satului 
Bănățean; achiziție scenă mobilă și autovehicul cu 
utilizare specială la Teatrul pentru Copii și Tineret 
„Merlin”.

Bugetul CJ Timiș pe anul 2024 cuprinde fonduri pentru 
finalizarea proiectelor începute, dar și pentru unele noi

În acest an, Consiliul Județean va lucra atât la implementarea pe teren, cât și la maturizarea unor proiecte pentru 
care au fost atrase fonduri. Consilierii judeţeni au aprobat bugetul propriu al județului Timiș, în cadrul ședinței 
extraordinare din 8 februarie. Bugetul consolidat pentru anul 2024, compus din cheltuieli de funcționare și alocări 
pentru investiții, este de 768 milioane lei.
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În bugetul pentru anul 2024 au fost 
cuprinse cheltuieli pentru principalele 
domenii de activitate, a căror bună 
funcționare va fi susținută prin mai multe 
proiecte.

Sănătatea, mereu o prioritate

Consiliul Județean Timiș continuă să acorde o 
atenție deosebită sănătății, domeniu pentru care s-a 
alocat suma de 10,97 milioane lei.

Astfel, la Spitalul Județean de Urgență „Pius 
Brânzeu” Timișoara bugetul pentru reparații este de 
3,5 milioane lei. Pe programul de investiții sunt 
cuprinse obiective în valoare de 10,86 milioane lei, 
din care 10,3 milioane lei pentru Spitalul Județean 
„Pius Brânzeu”, dar și 550.000 lei  pentru obiective de 
investiții derulate de Județul Timiș. 

Vor fi finanțate, printre altele, următoarele obiec-
tive:
	Extindere Clinica de anestezie și terapie inten-

sivă a Spitalului Județean, unde vor fi realizate lucrări 
de execuție, supervizare și asistență tehnică;
	Secție externă de recuperare medicală orto-

pedie și traumatologie în Lovrin, pentru care sunt 
prevăzuți bani pentru proiectare;
	Modernizarea, extinderea și dotarea Ambula

toriului integrat SCJU Timișoara;
	Proiect pilot - Program anual de sprijin al acti-

vităților de srceening medical pentru populația defa-
vorizată din județul Timiș.

Condiții pentru un învățământ de calitate

În programul de investiții pentru obiectivele de 
învățământ finanțate de CJ Timiș s-a prevăzut suma 
de 70 milioane lei, care va fi cheltuită în lucrări pre-
cum:

	Reabilitarea, consolidarea și modernizarea 
spațiilor educaționale din cadrul Liceului Teoretic 
Special „Iris”;
	Dotarea cu mobilier, materiale didactice și 

echipamente digitale a unităților de învățământ pre-
universitar și a unităților conexe din județ;
	Renovarea energetică a unor clădiri de la 

Liceul Tehnologic Special „Gheorghe Atanasiu”;
	Renovarea energetică a unor clădiri de la 

Centrul Școlar pentru educație incluzivă „Alexandru 
Roșca”;
	Renovarea energetică a clădirii Centrului 

Școlar pentru educație incluzivă „Constantin 
Păunescu” din Recaș;
	Microbuze electrice pentru elevii din județul 

Timiș.
Tot la capitolul bugetar învățământ s-a asigurat 

și suma de 36 milioane lei pentru întreținere și func-

ționare, reparații, precum și pentru drepturile copii-
lor cu cerințe educaționale speciale din cadrul învă-
țământului special și programul pentru școli.

Noi orizonturi culturale 

Pentru instituțiile de cultură s-a prevăzut pe sec-
țiunea de funcționare suma de 55,16 milioane lei 
pentru cheltuieli de personal, funcționare, reparații 
și acțiuni pentru programul minimal și Capitala 
Culturală Europeană (în valoare de 8 milioane lei). Pe 
secțiunea de dezvoltare s-au prevăzut obiective de 
investiții în sumă de 28,75 milioane lei.

Totodată s-au alocat bani pe anul 2024 pentru 
finanțări nerambursabile: Agenda culturală 
„TimCultura” în sumă de 6,25 milioane lei, fondul de 
tineret 400 mii lei, programul Timișoara Capitală 
Culturală Europeană în sumă de 5 milioane lei pentru 
Județul Timiș și 546 mii lei pentru Asociația Timișoara 
Capitală Culturală Europeană, iar pentru sport buge-
tul pe anul 2024 este în sumă de 3,25 milioane lei. 
Susținerea cultelor este în valoare de 3,3 milioane lei 
pentru lucrări de construcții, conservări, reparații 
lăcașuri de cult și 24,1 milioane lei contribuții pentru 
personalul neclerical. Bugetul pentru spații verzi este 
de 450 mii lei, iar cotizația pe anul 2024 pentru 
Asociația Timișoara Capitală Culturală Europeană 
reprezintă 750 mii lei.

Castelul Huniade intră în reabilitare, scopul final 
fiind redarea obiectivului în circuitul muzeal din care 
nu mai face parte de peste 12 ani, din cauza stării de 
conservare precare. De asemenea, se dorește trans-
formarea lui într-un pol cultural regional, cu o nouă 
identitate, ca muzeu contemporan polivalent și dina-
mic, dedicat atât conservării și prezentării colecțiilor, 
cât și educării și dezvoltării culturale a vizitatorilor 
de toate vârstele.

Un județ mai ecologic

Bugetul destinat protejării mediului înconjurător 
prevede suma de 12,1 milioane lei, din care  883 mii 
lei sunt pe secțiunea de funcționare și 11,2 milioane 
lei pe secțiunea de dezvoltare.

Vor fi finanțate, printre altele, următoarele pro-
iecte:
	Gestionarea eficientă a deșeurilor în depozitul 

din Comuna Ghizela, în vederea accelerării tranziției 
spre economia circulară;

	Asigurarea capacităților de transfer necesare 
pentru toate deșeurile municipale colectate prin 
upgradarea/modernizarea Stației de transfer 
Timișoara și centrelor de transfer Jimbolia, Deta și 
Făget.

Preocupare pentru  problemele sociale

S-a prevăzut pentru secțiunea de funcționare a 
Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Timiș suma de 170,6 milioane lei pentru 
cheltuielile de personal, întreținere, funcționare, 
reparații, asistență socială și alte cheltuieli ale cen-

trelor persoane adulte cu handicap, pentru susține-
rea sistemului de protecție a copilului, cămin de 
batrani, precum și ale aparatului propriu. 

Totodată, s-a alocat 1 milion lei pentru finanțarea 
împreună cu Primăria de la Comloșu Mare a căminu-
lui de bătrâni. 

În programul de investiții s-au cuprins obiective 
în valoare de 19 milioane lei, din care 7,5 milioane lei 
pentru Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș și 10,8 milioane lei obiective 
de investiții derulate de către județul Timiș. 
Menționăm un obiectiv important: „Construirea a 
două case de tip familial, precum și reamenajarea și 
extinderea centrului de zi de recuperare pentru copii 
cu dizabilități Lugoj”.

Drumuri mai bune, mai sigure, mai rapide

La capitolul drumuri, Consiliul Județean Timiș are 
alocați pentru întreținere și reparații drumuri jude-
țene aproape 43 milioane lei, cu o creștere de 31,5% 
față de anul trecut. În ceea ce privește investițiile și 
fondurile pentru proiectări și documentații ori lucrări 
de execuție, menționăm cele mai importante pro-
iecte:
	Centura feroviară a Municipiului Timișoara - 

Actualizare documentație SPF și contractarea elabo-
rării SF-ului;
	Reabilitare/Modernizare infrastructură feroviară 

Reșița-Nord - Timișoara Nord cu extensie Voiteni - 
Stamora Moravița - frontieră;
	Construirea drumului județean de legătură pen-

tru conectarea Aeroportului Internațional Traian Vuia 
Timișoara la Autostrada A1;
	Asfaltare drum Zorani - Groși;
Modernizare și reabilitare drum Bazoșu Nou - 

Bazoș - Recaș;
	Amenajare intersecție la Birda;
	Modernizare drum Șag - Sânmihaiu Român;
	Modernizare DJ585 limita cu județul Caraș-

Severin -Vișag;
	Construire podeț peste canal la Tapia;

	Modernizare drum Parța - Petroman;
	Modernizare drum Târgoviște - Babșa;
	Amenajarea a două intersecții la Giroc;
	Amenajare intersecții la Albina și Sacosu Turcesc, 

pe DJ 592;
	Modernizare DJ592 Moșnița Nouă - Lugoj (elabo-

rare SF+PT) și a intersecțiilor către satul Dragșina, 
comuna Darova și Comuna Boldur;
	Modernizare drum Moșnița Veche - Giroc.	
Investiții în apărare: s-a prevăzut suma de 145 

mii lei pentru Centrul Militar. Se va achiziționa o 
autoutilitară precum și alte componente necesare 
activității informatice.

În ceea ce privește ordinea publică și siguranța 
națională, s-a prevăzut suma de 4.972 mii lei, urmând 
a fi realizate investiții precum: construire imobile noi 
la  – stația de pompieri Făget și Sânnicolau Mare.

Ca în fiecare an, pentru stabilirea capitole-
lor și cheltuielilor necesare fundamentării 
bugetului, s-au făcut analize detaliate ale pro-
gramului multianual de investiţii raportat la 
posibilităţile financiare, o dată cu reevaluarea 
anumitor cheltuieli şi crearea unui disponibil 
de resurse care pot fi angajate în dezvoltare. 
De asemenea, s-a ținut cont și de necesitatea 
colaborării cu UAT-urile, pe plan investițional 
și în cadrul proiectelor comune, derulate în 
folosul comunității timișene.

Investiții importante în drumuri, învățământ și cultură

Nr. 58 5Februarie 2024 CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ www.cjtimis.ro

www.facebook.com/cjtimis



1. HOTĂRÂREA nr. 1/16.01.2024 privind aprobarea 
Rețelei școlare a învățământului preuniversitar special 
de nivel preșcolar, primar, gimnazial și profesional din 
județul Timiș, pentru anul școlar 2024-2025.

2. HOTĂRÂREA nr. 2/16.01.2024 privind aprobarea 
Rețelei școlare a învățământului liceal special din jude-
țul Timiș, pentru anul școlar 2024-2025.

3. HOTĂRÂREA nr. 3/16.01.2024 privind aprobarea 
modificărilor Ghidului de eligibilitate pentru finanțarea 
nerambursabilă din fonduri publice a proiectelor cultu-
ral - artistice și de tineret, în județul Timiș, pentru anul 
2024.

4. HOTĂRÂREA nr. 4/16.01.2024 privind aprobarea 
depunerii de către Județul Timiș a unei cereri de finan-
țare, precum și aprobarea documentației tehnico-eco-
nomice și a indicatorilor tehnico-economici pentru 
obiectivul de investiție „Parc fotovoltaic pe amplasa-
mentul din UAT Timișoara, în proximitatea satului 
Covaci, județul Timiș”.

5. HOTĂRÂREA nr. 5/16.01.2024 privind aprobarea 
acordului de parteneriat pentru Proiectul VERSOPOLIS 
2025-2028 dintre Biblioteca Județeană Timiș „Sorin 
Titel” și Beletrina Academic Press.

6. HOTĂRÂREA nr. 6/16.01.2024 privind utilizarea 
parțială a excedentului bugetului județului Timiș în anul 
2024.

7. HOTĂRÂREA nr. 7/23.01.2024 privind completa-
rea Comisiilor de specialitate ale Consiliului Județean 
Timiș.

8. HOTĂRÂREA nr. 8/23.01.2024 privind aprobarea 
modificării Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
236/25.10.2023 referitoare la aprobarea închirierii, prin 
licitație, a unui spațiu situat în incinta Centrului Info din 
Bastionul „Theresia” Timișoara.

9. HOTĂRÂREA nr. 9/23.01.2024 privind aprobarea 
dării în folosință gratuită a unui bun imobil situat în 
proximitatea Pavilionului Administrativ al Parcului 
Industrial și Tehnologic Timișoara aflat în proprietatea 
privată a Județului Timiș, către Autoritatea Vamală 
Română, prin Direcția Regională Vamală Timișoara.

10. HOTĂRÂREA nr. 10/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Casa de tip familial 2 
Găvojdia.

11. HOTĂRÂREA nr. 11/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Casa de tip familial 
Sfântul Pavel POR 2 din cadrul Complexului de Servicii 
’’A’’ pentru Copiii cu Dizabilități, în localitatea Lugoj, 
județ Timiș.

12. HOTĂRÂREA nr. 12/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Casa de tip familial 

Sfântul Petru POR 1 din cadrul Complexului de Servicii 
’’A’’ pentru Copiii cu Dizabilități, în localitatea Lugoj, 
județ Timiș.

13. HOTĂRÂREA nr. 13/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Centrul de zi pentru 
dezvoltarea deprinderilor de viață independentă 
Găvojdia.

14. HOTĂRÂREA nr. 14/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Centrul de Zi de 
Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități din cadrul 
Complexului de Servicii ’’A’’ pentru Copiii cu Dizabilități, 
în localitatea Lugoj, județ Timiș.

15. HOTĂRÂREA nr. 15/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Casa de tip familial 
Mihăiță.

16. HOTĂRÂREA nr. 16/23.01.2024 privind aproba-
rea înființării serviciului social - Casa de tip familial 1 
Găvojdia.

17. HOTĂRÂREA nr. 17/23.01.2024 privind aproba-
rea execuției bugetelor secțiunii de funcționare și a sec-
țiunii de dezvoltare pentru bugetul local al județului 
Timiș la 31.12.2023.

18. HOTĂRÂREA nr. 18/23.01.2024 pentru modifi-
carea Anexei nr. 4 la Hotărârea Consiliului Județean 
Timiș nr. 206/28.10.2016 privind aprobarea dării în 
administrare a unor bunuri imobile aflate în domeniul 
public al Județului Timiș, către unele instituții publice 
de interes județean.

19. HOTĂRÂREA nr. 19/23.01.2024 privind aproba-
rea Raportului pentru anul 2023 referitor la stadiul rea-
lizării măsurilor din Planul de menținere a calității aeru-
lui în județul Timiș 2020-2024.

20. HOTĂRÂREA nr. 20/23.01.2024 pentru modifi-
carea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
292/19.12.2023 privind avizarea normelor de venit pen-
tru anul fiscal 2024 pentru contribuabilii care realizează 
venituri din activități independente.

21. HOTĂRÂREA nr. 21/23.01.2024 privind aproba-
rea valorii unitare a sumei forfetare lunare pentru trans-
portul elevilor care sunt școlarizați în altă localitate 
decât cea de domiciliu și nu beneficiază de existența 
serviciilor de transport public.

22. HOTĂRÂREA nr. 22/23.01.2024 privind aproba-
rea Protocolului de implementare a proiectului 
„Reabilitare/Modernizare infrastructură feroviară Reșița 
Nord - Timișoara Nord cu extensie Voiteni - Stamora 
Moravița - Frontieră”.

23. HOTĂRÂREA nr. 23/23.01.2024 privind reparti-
zarea sumelor din fondul la dispoziția consiliului jude-
țean pentru unitățile administrativ-teritoriale din jude-

țul Timiș pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027. 
Notă: Hotărâre suspendată conform acțiunii deschise 
de către Instituția Prefectului Județul Timiș – 
TRIBUNALUL TIMIȘ- Secția Contencios administrativ și 
fiscal, dosar nr. 339/30/2024.

24. HOTĂRÂREA nr. 24/23.01.2024 privind reparti-
zarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată 
pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile jude-
țene și comunale pe anul 2024 și estimări pe anii 2025 
- 2027. Notă: Hotărâre suspendată conform acțiunii 
deschise de către Instituția Prefectului Județul Timiș 
– TRIBUNALUL TIMIȘ- Secția Contencios administrativ 
și fiscal, dosar nr. 339/30/2024.

25. HOTĂRÂREA nr. 25/23.01.2024 pentru modifi-
carea Hotărârii nr. 254/31.08.2022 privind aprobarea 
depunerii proiectului „Renovare energetică moderată a 
clădirii corp C1 - sediul D.G.A.S.P.C. Timișoara (corp 
direcțiune)”.

26. HOTĂRÂREA nr. 26/23.01.2024 pentru modifi-
carea Hotărârii nr. 252/31.08.2022 privind aprobarea 
depunerii proiectului „Renovare energetică moderată a 
clădirii Corp C1 - Centrul de Recuperare și Reabilitare 
Neuropsihiatrică Găvojdia”.

27. HOTĂRÂREA nr. 27/23.01.2024 privind actuali-
zarea principalilor indicatori tehnico-economici și a 
devizului general pentru obiectivul de investiție publică 
„Bazin de înot didactic în județul Timiș - Proiect pilot 
pe amplasamentul din orașul Jimbolia”.

28. HOTĂRÂREA nr. 28/23.01.2024 privind aproba-
rea depunerii unei cereri de finanțare în cadrul 
Programului Interreg VI A ROHU 2021-2027 pentru 
implementarea proiectului ”Enhanced cross-border 
capabilities for primary, emergency and intensive care 
in Timis - Csongrád-Csanád cooperation area” 
(”Capabilități transfrontaliere sporite pentru servicii 
medicale de terapie primară, de urgență și intensivă în 
zona de cooperare Timiș - Csongrád-Csanád”.

29. HOTĂRÂREA nr. 29/23.01.2024 privind aproba-
rea depunerii unei cereri de finanțare în cadrul 
Programului Interreg VI A ROHU 2021-2027 pentru 
implementarea proiectului „GrOw up biking to the Stars 
cross-border cycLing development IN the border 
reGion” („Pedalând până la stele - dezvoltarea ciclotu-
rismului in regiunea de frontieră”), acronim „GOSLING”, 
ID Proiect: ROHU00512.

30. HOTĂRÂREA nr. 30/26.01.2024 privind aproba-
rea depunerii de către Județul Timiș a unei cereri de 
finanțare pentru proiectul „Cross-Border Cultural 
Amphitheatre” („Amfiteatrul cultural transfrontalier”, ID 
Proiect: ROHU00514; Acronim Proiect: CBCA).
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Info CJ Timiș
Conducerea CJ Timiș 

vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

Servicii publice 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
E-mail: dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0356 800 150 
E-mail: secretariat@dpstimis.ro
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
E-mail: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de Biroul de comunicare 
al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

Cultură 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: cecart@cecart.ro
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: mnab.ro/ro/ 

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: contact@mnart.museum

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 

cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 
Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,

Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 
0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 

Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din ianuarie 2024
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Conacul Mocioni din Foeni, ajuns în paragină de-a 
lungul timpului, se apropie cu pași mari de finalizare. 
Mai exact, în primăvara acestui an vor fi finalizate 
toate lucrările efectuate asupra reședinței familiei 
Mocioni, iar spre finele anului va fi pusă în valoare 
adevărata misiune a acestei clădiri, monument isto-
ric care va revitaliza, din punct de vedere istoric si al 
domeniului cultural, întreaga comunitate și nu 
numai. Conacul din Foeni va deveni o sursă culturală 
și de educație, un punct muzeal și amfitrion perma-
nent în ceea ce privește evenimentele culturale din 
Foeni și din întreg județul. 

Mai exact, în cadrul componentei de reabilitare și 
refuncționalizare, pe lângă refacerea completă a clă-
dirii în stilul arhitectural original, potrivit proiectu-
lui,  la parter se vor amenaja un salon de primire și 
un hol de onoare, ce vor permite găzduirea unor eve-
nimente complexe, de asemenea, un colț muzeal va 
reda atmosfera specifică familiei Mocioni. Va fi reali-
zată și o bibliotecă, dotată inclusiv cu tehnologii 
moderne, interactive, precum și o cafenea culturală. 
Curtea și grădina vor fi amenajate peisagistic, pentru 
a permite organizarea de evenimente în exterior. 
Subsolul și podul vor fi igienizate, consolidate și vor 
servi ca spații tehnice. 

„Reabilitarea Conacului Mocioni contribuie la revi-
talizarea întregii zone, nu doar a comunei Foeni. În 
paralel cu lucrările de construcție, încurajăm turismul 
sustenabil și ne dorim ca membrii comunității să se 
folosească de patrimoniul local, să îl integreze în ser-
viciile pe care le oferă. Consiliul Județean Timiș a 
alocat timp, sume suplimentare și resurse umane în 

procesul de readucere a conacului la strălucirea de 
odinioară. Sunt sigur că avem localnicii alături de noi 
în viitoarele demersuri de valorificare ale acestei 
investiții de peste 4 milioane de euro”, a declarat Alin 
Nica, președintele Consiliului Județean Timiș.

De asemenea, în luna ianuarie au fost selectați 14 
artiști (11 români și 3 islandezi) pentru două rezi-
dențe artistice: una de artă vizuală și mobilitate și 
cealaltă de artă stradală și amenajare peisagistică.

În acest program, România este reprezentată de 
3 pictori, 2 artiști fotograf, 1 artist video și 3 muraliști. 
Procesul de selecție a celor 2 peisagiști din rezidențe 
este încă în desfășurare. 

A doua rezidență artistică, ce include 2 artiști 
vizuali islandezi,  se va finaliza cu lucrări de artă 
pentru o expoziție care va fi amenajată la Reykjavík 
(martie 2024), Timișoara (martie/aprilie 2024), des-
tinația finală fiind Conacul Mocioni, la sfârșitul lunii 
aprilie 2024. 

Proiectul este structurat în jurul istoriei Conacului 
Mocioni și a reconstrucției și conservării clădirii care, 
de-a lungul timpului, a servit comunității din jurul său 
în moduri diferite. Accentul va fi pus pe inovarea și 
conceptualizarea patrimoniului cultural reprezentat 
de conac și destinațiile sale multiple de-a lungul tim-
pului. Clădirea a fost construită inițial în 1750, ca reșe-
dință pentru familia Mocioni, dar în ultimele decenii 
a avut destinații diverse, de la grădiniță, baie publică, 
discotecă până la adăpost împotriva inundațiilor. 
Această adaptabilitate rapidă și legătura cu comuni-
tatea vor fi temele centrale ale expoziției.   

În perioada 24-26 ianuarie, artiștii au vizitat 
Conacul Mocioni, au participat la ateliere unde s-au 
familiarizat cu istoria clădirii de patrimoniu și a fami-
liei care i-a dat numele, precum și cu tema rezidențe-
lor. De asemenea, au făcut cunoștință cu comunitatea 
din Foeni și au aflat care sunt așteptările populației 
locale cu privire la modul în care urmează să fie utili-
zat/exploatat Conacul Mocioni, după finalizarea lucră-
rilor. În prezent are loc rezidența de artă vizuală ce se 
va finaliza în 9 martie cu un vernisaj în Reykjavík, 
Islanda, și unde lucrările de artă vor rămâne pe simeze 
timp de 3 săptămâni. Acest lucru va fi dus la bun sfâr-
șit prin implementarea proiectului „Reabilitarea, 
refuncționalizarea și revitalizarea conacului Mocioni 
din Foeni, Județul Timiș”, în care Consiliul Județean 
Timiș este promotor de proiect, iar Institutul 
Intercultural Timișoara și North Consulting ehf. din 
Islanda sunt organizații partenere. 

Proiect finanțat prin Granturile SEE 2014 - 2021 
în cadrul Programului RO-Cultura.  

Lucrările la Conacul Mocioni din Foeni, pe ultima sută de metri

Consiliul Județean Timiș 
a emis, la începutul acestei 
luni, Autorizația de constru-
ire pentru „Modernizarea DJ 
593C Șag (DJ 593) - 
Sânmihaiu Român (DJ 
591A). Acest tronson face 
parte din Centura alterna-
tivă a orașului și va facilita 
scurtarea timpilor de parcurgere a 
distanței între cele două localități și 
va prelua din traficul care se desfă-
șoară pe drumurile actuale și așa 
destul de aglomerate. 

În acest moment, pentru tronso-
nul respectiv este deja semnat con-
tractul pentru proiectare și execuție, 
astfel încât lucrările ar putea începe 
la sfârșitul lunii viitoare. Secțiunea în 
cauză pornește  de pe raza localității 
Șag (DJ 593) și se continuă până la 
intersecția cu DJ 591A în Sânmihaiu 
Român. Lungimea conform proiectu-
lui este de 6,53 km. Actualul drum 
are porțiuni pietruite, secțiuni în 
care nu are structură rutieră sau sis-
tem de colectare a apelor pluviale, 
care vor trebuie făcute, la fel mai 
multe podețe va trebui să fie reabili-
tate. Modernizarea va mai  include și 

execuția a două sensuri giratorii, pre-
cum și modernizarea trecerii la nivel 
cu calea ferată pe care o traversează 
care va fi prevzută cu dale elastice. 

La capitolul finanțare, acesta va 
fi finanțat prin Programul Național 
de Investiții Anghel Saligny, suma 
alocată fiind de peste 15,5 milioane 
de lei. 

„Ne dorim ca lucrările să și 
înceapă aici la sfârșitul lunii martie, 
ținând cont că proiectul este aproape 
gata. Pe lângă îmbunătățirea condi-
țiilor de circulație și siguranța parti-
cipanților la trafic, ne propunem să 
scurtăm timpii de parcurs între 
Sânmihaiu Român și Șag, tronsonul 
urmând să facă parte din Centura 
alternativă a Timișoarei”, a spus 
Alexandru Proteasa, vicepreședinte 
al Consiliului Județean Timiș. 

Dincolo de proiectele de moderni-
zare și reabilitare a drumurilor pe care 
le gestionează, Direcția de Drumuri și 
Transport a Consiliului Județean Timiș 
derulează, periodic, acțiuni de preve-
nire și de informare a participanților la 
trafic, în baza normelor prevăzute de 
OG 43/1997 - privind Regimul juridic al 
drumurilor, dar și de identificare a 
celor care nu respectă regulile impuse 
prin aceasta. 

În baza actului amintit, pe tot par-
cursul anului 2023, în special pe sec-
toarele cu trafic intens, s-a urmărit 
respectarea normelor de circulație în 
vigoare, precum și încadrarea în limi-
tele admise ale tonajelor pe osie şi de 
gabarit, în funcție de tipul drumului 
utilizat. 

La verificări au participat echipe 
mixte, compuse din reprezentanți ai 
Direcției de profil a CJ Timiș, precum și 
ai Inspectoratului de Stat pentru 
Controlul Transportului Rutier și agenți 
din cadrul IPJ Timiș. Acțiunile de con-
trol au vizat vehiculele care s-au depla-
sat pe rețeaua de drumuri județene 
administrate. 

Astfel, pe parcursul anului 2023, 
s-au efectuat aproape o sută de con-

troale, fiind verificate aproximativ 480 
de vehicule. Ca urmare a acestora, au 
fost aplicate sancțiuni în valoare de 
245.000 de lei, pentru încălcări ale regi-
mului de circulație, nerespectarea 
restricțiilor de tonaj sau lipsa documen-
telor însoțitoare. Au fost semnalate și 
s-au aplicat amenzi inclusiv pentru 
neconcordanțe înregistrate între infor-
mațiile înscrise în documente și situația 
identificată în urma controlului. 

Acțiuni de acest fel vor continua și 
în acest an, pentru derularea lor 
urmând a fi utilizate atât cântarele fixe, 
cât și cele mobile din dotarea Direcției 
de drumuri. Acestea din urmă pot fur-
niza echipelor din teren date privind 
greutatea, distribuția sarcinilor pe axe, 
dar le pot și colecta și trimite la dis-
tanță pentru gestionarea lor ulterioară. 

Administrația județeană urmărește, 
prin aceste demersuri, menținerea în 
stare de funcționare și protejarea 
infrastructurii rețelei de drumuri exis-
tentă atât pe porțiunile deja reablitate, 
cât și pe celelalte. De asemenea, se 
dorește creșterea siguranței participan-
ților la trafic și reducerea numărului și 
a consecințelor accidentelor de circu-
lație care s-ar putea produce. 

Siguranța în trafic pe drumurile 
județene, în atenția Direcției de 

drumuri din CJ Timiș

Legătură mai rapidă între  
Șag și Sânmihaiu Român
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Cu acest prilej, Guvernatorul 
Băncii Naționale a României, 
Mugur Isărescu, a lansat 

moneda de argint dedicată lui 
Constantin Brâncuși, emisă într-un tiraj 
de 5.000 de exemplare. Moneda are pe 
față portretul marelui artist, iar pe 
revers clădirea Muzeului Național de 
Artă din Timișoara, putând fi achizițio-
nată prin sucursalele BNR din București, 
Timișoara, Iași, Cluj-Napoca, Craiova și 
Constanța, la prețul de 547,40 lei, înce-
pând de marți, 30 ianuarie 2024.

Expoziția a fost reflectată 
amplu în mass media națio-
nale, cu peste 1.000 de apari-

ții la principalele posturi de televiziune, 
la radio, în presa scrisă și online, și a fost 
recenzată în peste 70 de articole în 
publicații internaționale, inclusiv în 
prestigioase cotidiane precum The New 
York Times, Financial Times, Le Monde, 
Le Figaro sau Frankfurter Allgemeine 
Zeitung, fiind elogiată în paginile unor 
reviste importante de artă precum The 
Art Newspaper, Artribune, Il Giornale 
dell’Arte, Artension sau Le Journal des 
Arts. 

Închidem capitolul Brâncuși, dar 
ne angajăm să ducem mai 
departe înțelegerea și aprecierea 

continuă a artei. Element central al 
Programului Timișoara 2023 – Capitală 
Europeană a Culturii, expoziția Brâncuși 
constituie punctul de plecare pentru 
Timișoara, Capitală a Artelor Vizuale. În 
această perioadă, am demonstrat că 
suntem capabili să găzduim și să organi­
zăm evenimente culturale de anvergură, 
că suntem deschiși la diversitate și avem 
resursele necesare pentru a construi o 
comunitate culturală vibrantă. Mulțu­
mesc tuturor celor care au făcut posibilă 
implementarea expoziției-fenomen și, 
desigur, zecilor de mii de vizitatori, pen­
tru că au făcut parte din această călăto­
rie unică”, a declarat Alin Nica, Pre
ședintele Consiliului Județean Timiș.

Expoziția „Brâncuși: surse 
românești și perspective uni-
versale” a atras un număr 

record de peste 130.000 de vizitatori, 
inclusiv cei 3.000 de iubitori ai artei care 
au beneficiat de acces gratuit cu ocazia 
celor două maratoane culturale, pe 20 
decembrie 2023, respectiv 15 ianuarie 
2024. Numărul de vizitatori a fost limi-
tat doar de capacitatea de găzduire a 
spațiului expozițional, solicitările de 
bilete depășind cu mult așteptările 
organizatorilor. Expoziția a fost cel mai 
important eveniment cultural al progra-
mului Timișoara 2023 – Capitală 
Europeană a Culturii, care a atras cu 
siguranță cel mai mare număr de turiști 

din țară și străinătate, reconfirmând 
statutul Timișoarei de capitală a artelor 
vizuale și destinație culturală de excep-
ție, contribuind la dezvoltarea econo-
mică locală și promovarea unei imagini 
pozitive.

Expoziția Brâncuși de la 
Timișoara a arătat două 
lucruri extrem de importante 

care vor sta la baza evenimentelor cul­
turale viitoare din România. Pe de o 
parte, a fost un exemplu de colaborare 
de succes între entități culturale din 

România și marile muzee ale lumii, prin­
tre care Centre Pompidou și Tate Modern. 
Pe de altă parte, suntem încântați și 
copleșiți de reacția publicului față de 
expoziție, de emoția care se simte în rân­
dul vizitatorilor și de modul în care 
această expoziție a lărgit apetitul publi­
cului pentru cultura de calitate. Este un 
semn că România intră într-o logică 
sănătoasă, în care cultura devine un obi­
cei și nu o excepție”, a declarat Ovidiu 

Șandor, Comisarul expoziției și 
Președintele Fundației Art Encounters.

Pentru elevi, expoziția a fost o oca-
zie unică de a descoperi pe viu univer-
sul lui Constantin Brâncuși. Peste 
26.000 de elevi au luat parte în peste 
900 de vizite școlare, venind din 
Timișoara, din 26 de orașe din țară, 18 
comune și sate din regiune, dar și din 
străinătate (Germania, Austria, Franța, 
Italia, Polonia, Bulgaria, Canada, Cehia, 
Ungaria). Unele clase au beneficiat și de 
un program de ateliere oferit de către 
Institutul Francez și Muzeul Național de 
Artă din Timișoara.  

Expoziția a avut un impact 
remarcabil în presa internați­
onală și a fost, fără doar și 

poate, elementul de excelență al 
Capitalei Europene a Culturii, arătând că 
Muzeul Național de Artă Timișoara se 
poate reinventa ca un magnet cultural 
pentru public și situa cu onoare în lista 

de referință a muzeelor europene”, a 
spus Filip Petcu, Directorul Muzeului 
Național de Artă din Timișoara.

Ex t ra o rd i n a ra  ex p o z i ț i e 
„Brâncuși: surse românești și 
perspective universale” a 

ajuns la final, însă lasă în urma ei un 
important catalog bilingv (român-en-
glez) coordonat de Doina Lemny, cura-
toarea expoziției, care reproduce 190 de 
imagini ale sculpturilor, desenelor și 
fotografiilor lui Constantin Brâncuși, 
alături de imagini documentare. 
Publicat de Fundația Art Encounters, 
catalogul reunește și 16 texte inedite 
semnate de istorici de artă români, 
francezi și englezi, putând fi achizițio-
nat de la cele mai importante librării 
din Timișoara și din țară. 

Opera lui Brâncuşi nu este o 
expresie locală, ea este 
esenţa celei mai înalte expre­

sii de puritate universală şi va rămâne 
pentru secolele următoare ca singurul 
obstacol de netrecut; «Patria mea! 
Familia mea, adierea brizei, norii care 
trec, râul care curge, focul care dogo­
rește, iarba verde, iarba uscată, țărâna, 
zăpada». Aceste note de atelier exprimă 
concepția cosmogonică aflată în centrul 

operei lui Brâncuși atunci când este pri­
vită ca întreg și pe care această expoziție 
și-a dorit s-o transmită”, a declarat 

Doina Lemny, curatoarea expoziției și 
editoarea catalogului.

Constantin Brâncuși este, fără 
îndoială, unul dintre cei mai 
mari artiști moderni. Institutul 

Francez din România a fost onorat să 
contribuie la realizarea acestei expoziții, 
eveniment care este și o etapă impor­
tantă în cooperarea noastră culturală 
bilaterală. Este o legătură firească cu 
marea retrospectivă care se pregătește 
la Centrul Pompidou din Paris și care va 
pune în valoare cele două țări ale noas­
tre. Dorim să ne exprimăm recunoștința 
față de toți cei care au muncit pentru a 
duce la bun sfârșit acest eveniment, un 
eveniment care și-a lăsat amprenta 
mult dincolo de Timișoara, precum și 
admirația noastră pentru curatoarea 
expoziției, Doina Lemny, care a reușit să 
reinventeze un mod de a-i ajuta pe 
oameni să-l descopere sau să-l redesco­
pere pe Brâncuși”, a declarat Julien 
Chiappone-Lucchesi,  Directorul 
Institutului Francez din România. 

Organizarea acestei expoziții 
a costat 1.222.000 Euro și a 
adus venituri de 1.359.000 

Euro, dintre care 900.000 din bilete și 
459.000 Euro din sponsorizări atrase de 
parteneri, generând un excedent de 
137.000 Euro. Veniturile din bilete și sur-
plusul din sponsorizări au revenit în 
întregime Muzeului Național de Artă din 
Timișoara. Din totalul cheltuielilor, cele 
mai mari sume au fost necesare pentru 
transportul lucrărilor tur-retur, precum 
și pentru acoperirea costurilor asigură-
rilor. Alte sume au fost necesare pentru 
echipa constituită special pentru acest 
proiect (curator, arhitect, etc.), pentru 
echipele de instalare/dezinstalare, pen-
tru realizarea scenografiei, pentru 
demersul de comunicare, pentru medi-
erea expoziției sau pentru întreținerea 
acesteia în bune condiții, ș.a.m.d. 
Menționăm că aceste costuri nu includ 
miile de ore de muncă prestate de 
angajații entităților implicate în organi-
zarea expoziției, acele costuri fiind sus-
ținute de către respectivele entități din 
alte surse. 

Expoziția s-a închis, aprecierea artei merge mai departe

„Brâncuși: surse românești și perspective universale” a atras 
peste 130.000 de vizitatori

La Timișoara a fost marcată, recent,  închiderea expoziției memorabile 
„Brâncuși: surse românești și perspective universale”, un eveniment cultu-
ral de excepție care a atras peste 130.000 de vizitatori

„

„

„

„

Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspective universale” a fost organi-
zată de către Muzeul Național de Artă Timișoara, Fundația Art Encounters și 
Institutul Francez din România, fiind finanțată de Consiliul Județean Timiș. 
Expoziția a fost posibilă și datorită sponsorului principal, Banca Transilvania, 
sponsorilor strategici Lidl, Vodafone și NEPI Rockcastle, dar și prin contribuțiile 
venite din partea TAZZ, HELLA România, parte din grupul global FORVIA, Linde, 
Catena, Atos–Eviden, Nokia și Cramele Recaș.  


